Université A. Mira —Béjaia
Faculté de Technologie — Département de Génie Electrique
3“" Année Licence en Electrotechnique (Année Universitaire 2019/2020)

Examen Final d’Electronique de Puissance — UEF3112 - (Durée: 02h)

EXQ 0] : (07.5 pts)
Un redresseur triphasé commandé monté en étoile simple est alimenté par le secondaire d’un
transformateur YY. Sa tension de phase est 220¥- 50Hz et la charge est une résistance de valeur 10Q.

¢1£ 1. Donner le schéma du montage ; _ -
o4_ 2. Représenter la tension #; aux bornes de la charge en précisant les intervalles de
_~ conduction des semi-conduteurs pour a = 60°;
43 3. Calculer sa valeur moyenne et sa valeur efficace;
o4 4. Représenter le courant (i) dans la charge ainsi que le courant passant dans un thyristor;
o4 5, Evaluer les contraintes en courant sur les thyristors (izmoy, i77);
04, 6. On désire alimenter un moteur & courant continu qui absorbe une puissance constante de
2 kW sous une tension de 200¥ avec un courant parfaitement lissé.
a. Exprimer la valeur moyenne de la tension aux bornes du moteur en fonction de la
valeur de I’angle de retard a I’amorgage des thyristors a;
b. Calculer la valeur de a qu’il faut imposer aux thyristors pour avoir ce fonctionnement;
c. Evaluer la puissance apparente au secondaire du transformateur.

EXO 02 : (05points)
Soit un gradateur monophasé constitué de deux thyristors 7; et 7, montés en téte-béche. La source
d’alimentation fournit une tension w(t) de valeur efficace 220V et de fréquence 50 Hz.
Le gradateur débite sur une charge purement inductive. Des impulsions de courte durée sont envoyées sur les
gachettes des thyristors 7 et 7, avec un angle de retard 4 I’amorcage ¢. On fixe a & la valeur 60°.

&)5 1. Donner le schéma du montage ;

¢Z 2. Etablir expression du courant i traversant la charge sur une période T;

04 3. Représenter le courant i traversant la charge et la tension u entre ses bornes;

¢;54. Que peut-on dire sur le fonctionnement obtenu ?

EXO 03 : (07.5 points) _

Un redresseur en pont de Grietz monophasé mixte syméirique est alimenté par le réseau électrique sous une
tension de valeur efficace 2207 et fréquence 50 Hz. La charge est une résistance de valeur 10 Q en série avec
“une forte inductance (le courant dans la charge est considéré parfaitement lissé). Une diode de roue libre D;
est branchée aux bornes de la charge (Fig. /).

On fixe a=45°. i=I;
01 1. Représenter la tension aux bornes de la charge i
en précisant les intervalles de conduction des i 2% T?k
semi-conducteurs ; ‘ 2

0,7’(2. Calculer sa valeur moyenne ;
o125 3. Représenter les courants dans les ‘VT@ DJZS e
/ semi-conducteurs (7T}, T,, D), D, et D;) ;
04,5 4. Evaluer les contraintes en courant sur les DZF DEZ; i 14

semi-conducteurs (iy,, et i.4).

/
.B : L’EXO.1 sera comptabilisé comme troisiéme interrogation.

-Bonne réussite-



/Cb,—,—,'g’,(f Exawe 4 %M EFr /29 /3/!39‘2")

Exo4
e
1.
S
SR
N"(ZloV(QH
o= 67
L
-:_g.___. x A ' s
% Y .3 2
jmo"a ‘5_([’\7(6)46 ;% Vﬁ STwb do = f togj E-‘E_!
V"‘l - ZT
¢ 3 A A
A.__M \QW&&:./{‘F}S’;@"V Jaid '
- ) 2 i "f‘ l ks
¥ ”941 f.u R 6 do ~ 2V gat o5 20)ole = 2_\/[_;’(‘.1749
K 5
2 z
s b .
e W, rléh,p)c ‘2‘/—
f__i! Uée 4-{— /jO <2V o/}(
A
L
B2 e 'l——o‘g Hoeic hf’é?q“g: /{75,3:,4
M«\o\'é =2 / g (28
-~ L'_'_mc."& e bLF—--qu olf’
ol P [Pies i Wt Aqb. S22 = Mk »




. 6,

ﬂ'_j—o’-

Q. R :
Md“ﬂ BT V(o) a?e_ r ‘”(
} \[\[7_ cthe 46
Hers
Z*"‘

3\{ {L EOS%]“LM
- 2eV (osu. 0f

gt S -
=l S Rl P s ¢
2L . 120 _éjF &
Ly
5: gVI_ 3
= Ay T
-i;Q:«——h:.____zrm:’ A
g

64 .
—




Tc
_ T
;ZE’ET)_OA')Vm el [ Cou MR A

e A N'{:: DZ, 197N a‘mcrfg‘—‘; ﬁdj/t\-( (Cic. /&i- fw‘d’ﬂ“’f'\
Wal-p e ' o .
L W St (3 WE= o L=
L0 SN et ik
L

s e e A:th‘ o S
Lw
=Y i Yz
) L (Sl baswt )] 4
Le

A hne L P S aealy == oot Sy | o S S

¢ 50‘-‘:'7?1-0“ MQAFJ, L(ﬁub!k‘m Jau-o‘-g—t; ELAN

./in jdbexlm (C{Q_—E i'\:? (AL CU x—e__’[;Fd— %N\\ a—s(uc /&

~Co y Furdmps e fv*@a\«.il' ﬁ\h he Lo '*U*M‘ o -

e 1‘)4“'6\, ﬁ(qu«a_& (f ’#h}\,"\‘g) . %CEM A’;Mi‘f’z \Ms‘
a2k ol

: XE (&)S’&_ CcSWt);wE:OC-—:— 2T~
AT = L

O a Wk e

Dls

—




27

%‘ DZ; \vaf?&}k ’Fpkc)h'cku i L,e l(é%\/r"'\m—wou&fkl/

g

Exo3 -

4 ./

@

7’21..0} f%{e)J@ [J‘sw Mo

ef_&x L
,)@rwo‘h /’Lﬁb’é\/

’/’

3.7

7
A s iy -C\%:v“;, = 4634 o5

s
ol . 7(_,,( __Z —_—
(59 o 52T
4t ZT> A‘ﬂ Lute];
AN EPEE

= - ey
Lg‘ A
mmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmm
3 £ L3 f 015
H i B
| € 5 e e fsi il Rl il Koruiale Tpeionty) betoiieiic uedloic e
H H ¥ B [/
3 o 05 Wl sl BN R R N mam sl aw
f : 3 :
H t i
wwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwww B o 5 OJL
~~~~~~~~~~~~~~~~~ " >
Lb 4
3 ;
R b v o i e i I o e S o e B e B s oo e s o
$ 3 3
: s
e TEisciiess - S
: ; ; 02
NNNNNN xwm-&m«mﬁwnm¢ﬁmw.nwm4w t Lff
: ; ;
wwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwww w =
: 4 i b b wk-
% * >
t &
T 4
v——-\-éMw~‘)-Mu-&*‘-4-4-*-—-*4wn»«4u~~‘4~w‘~»;-u»w!~-—wu;— ~~~~~~~
N + 3 :
: 3 -
b ga 4 ST A
3 £ i } B 0.25
e S R L LRSS S e (RSO A P L,,r
£ 3 3
H : !
P .AS....‘..JA,N.},W.‘_: ..... ik u:-» S wtﬂv
! i S
>
C A
T
< ; :
...................... I S R A R S, W
H F %
! £ w 3 e
¥
ehad NGO L ST ) 1
3 [ 3 -
2 ¢ <
-r- P 2, iy L. PR t
2 ; * : W
- - - -4——————_—?

0,5







